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A. Materiál: 

B. Návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo Ružomberok: 

I. berie na vedomie predložené vyhodnotenie 2. Komunitného plánu sociálnych 

a súvisiacich služieb mesta Ružomberok  na roky 2015 - 2017 

C. Dôvodová správa 

2. Komunitný plán sociálnych a súvisiacich služieb mesta Ružomberok na roky 2015 – 2017 (ďalej 

len „komunitný plán“) bol schválený uznesením MsZ č. 98/2015 zo dňa 22.04.2015.  

Svoje stanovené ciele naplnil a skončením jeho platnosti  bude  potrebné schváliť nový v poradí už  

3. Komunitný plán, ktorý by mal reflektovať na aktuálnu situáciu, ponuku a dopyt v oblasti 

sociálnych služieb v zmysle ust. § 80 písm. a) zákona č.448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení 

neskorších predpisov.  

Vyhodnotenie plnenia cieľov a opatrení daných komunitným plánom  je uvedený v prílohe tejto 

správy. 

Plnenie stanovených cieľov bolo realizované v súlade so schváleným rozpočtom mesta vždy  na 

príslušný kalendárny rok, prípadne záviselo od možnosti mimorozpočtového financovania.  

Podmienky a postup pri poskytovaní sociálnych služieb, ktoré poskytuje resp. zabezpečuje mesto 

Ružomberok sú upravené vo VZN mesta č. 6/2017 o sociálnych službách, o spôsobe  určenia 

a výške úhrady za poskytované sociálne služby .  
 

Materiál č. 

22 
Bod rokovania 

Vyhodnotenie 2. Komunitného plánu sociálnych služieb 

mesta Ružomberok na roky 2015 - 2017 

Dátum rokovania MsZ  28.3.2018 

Predložené poslancom MsZ  21.3.2018 

Predkladateľ Ing. Dagmar Majeríková, ved. odd. sociálnych služieb a zdravot. 

Spravodajca Ing. Dagmar Majeríková, ved. odd. sociálnych služieb a zdravot. 

Na základe Zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách 

Prizvaný Doc. PhDr. Irena Kamanová, PhD. – garant KP SS 

Stanovisko komisií 
Komisia pre sociálne služby a zdravotníctvo, 

prerokované dňa 15.3.2018 - Odporúča prijať  ( 7 – 0 – 0 ) 

Zoznam príloh  

http://www.ruzomberok.sk/


  

 

MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO V RUŽOMBERKU 
 

 

Mesto Ružomberok, Námestie A. Hlinku 1098/1, 034 01 Ružomberok, Tel.: +421 44  431 44 22 
www.ruzomberok.sk, ruzomberok@ruzomberok.sk, IČO: 00315737  DIČ: 2021339265 

 

                        

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Monitorovacia správa 
 

2. KOMUNITNÉHO PLÁNU SOCIÁLNYCH A SÚVISIACICH 
SLUŽIEB MESTA RUŽOMBEROK 
na obdobie rokov 2015 - 2017 

 

 

 

 
 

                                                                      

 

 

  2018 
 
 

http://www.ruzomberok.sk/


  

 

MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO V RUŽOMBERKU 
 

 

Mesto Ružomberok, Námestie A. Hlinku 1098/1, 034 01 Ružomberok, Tel.: +421 44  431 44 22 
www.ruzomberok.sk, ruzomberok@ruzomberok.sk, IČO: 00315737  DIČ: 2021339265 

 

                        

Komunitné plánovanie sociálnych a súvisiacich služieb v  Meste Ružomberok 

 

Mesto Ružomberok ako zadávateľ prostredníctvom svojho oddelenia sociálnych 

služieb a zdravotníctva začalo s prípravou tvorby Komunitného plánu sociálnych 

a súvisiacich služieb v meste v septembri 2010. Mestské zastupiteľstvo v Ružomberku 

na svojom zasadnutí dňa 22.9. 2010 schválilo plánovanie sociálnych služieb na území 

mesta Ružomberok metódou komunitného plánovania v zmysle zákona č. 448/2008 a 

v súlade s metodikou pre komunitné plánovanie. Komunitný plán sociálnych 

a súvisiacich služieb mesta Ružomberok je strategickým dokumentom, v nadväznosti 

na PHSR a je spracovaný na základe národných priorít rozvoja sociálnych služieb, v 

ktorom sú zohľadnené miestne špecifiká   a potreby občanov v oblasti sociálnych 

služieb. KPSS určuje potreby rozvoja sociálnych služieb, určuje personálne, finančné, 

prevádzkové a organizačné podmienky na ich zabezpečenie. 

V procese komunitného plánovania následne došlo k vytvoreniu organizačnej  

štruktúry riadenia procesu plánovania k 2. Komunitnému plánu sociálnych 

a súvisiacich služieb Mesta Ružomberok na roky 2015 – 2017. 

Od začiatku procesu komunitného plánovania sociálnych a súvisiacich služieb 

v Ružomberku pracovali pracovné skupiny, ktoré boli ustanovené podľa jednotlivých 

cieľových skupín obyvateľstva: 1. Deti, mládež a rodina; 2. Občania v prechodnej 

kríze; 3. Občania so zdravotným znevýhodnením; 4. Občania ohrození závislosťami; 

5. Etnické menšiny a osoby bez prístrešia; 6. Seniori. 

 

Po ukončení prvého komunitného plánovania sa členovia pracovných skupín dohodli, 

že pre potreby mesta Ružomberok sa bude v ďalšom plánovaní pracovať 

v pracovných skupinách:  

 

 1. Deti, mládež a rodina;  

 2. Dospelí, Seniori a  Občania so zdravotným znevýhodnením;  

 3. Občania ohrození závislosťami. 

Pracovné skupiny sú zložené zo zástupcov poskytovateľov sociálnych služieb 

v Ružomberku, prijímateľov sociálnych služieb, zadávateľov sociálnych služieb 

a zástupcov úradov a organizácií, ktoré poskytujú súvisiace služby (Mestský úrad, 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, MVO a pod.) 

 

2. Komunitný plán sociálnych a súvisiacich služieb   bol schválený 22. apríla 2015 

uznesením MsZ č. 98/2015. 

 

http://www.ruzomberok.sk/
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Pracovná  skupina 1 - Deti, mládež a rodina 

Pracovná  skupina 1 - Deti, mládež a rodina vznikla ako reakcia na skutočnosť, 

že v roku 2010 bol zaznamenaný nárast počtu dysfunkčných rodín, čo súvisí 

s dlhodobo pretrvávajúcou nepriaznivou sociálno-ekonomickou situáciou 

v spoločnosti. V mnohých prípadoch občania nedokážu nepriaznivú situáciu zvládnuť 

prostredníctvom vlastných síl a z tohto titulu je nevyhnutná intervencia zo strany 

kompetentných. V meste Ružomberok narastá počet rodín, kde rodičia maloletých detí 

v nadmernej miere požívajú alkoholické nápoje a tento jav negatívne vplýva na 

sociálnu adaptáciu detí a mládeže. Podľa štatistických údajov ÚPSVaR v Ružomberku 

bolo  653 rodinám poskytnutá sociálnoprávna ochrana detí a sociálna kuratela.   Na 

základe uvedenej skutočnosti sa pracovná skupina orientuje na krízové situácie 

v rodine, terénnu sociálnu prácu, sociálno-patologické javy a ich prevenciu, ako aj 

posilňovanie rodičovských rolí. Víziou pracovnej skupiny je zvyšovať sociálne 

zručnosti rodičov a ohrozených detí a mládeže, prevencia sociálneho vylúčenia detí, 

mládeže a rodiny prostredníctvom vhodne nastavených opatrení a strategických 

cieľov.  

Mesto Ružomberok patrí medzi mestá a obce, kde  pribúdajú sociálne ohrození 

občania nakoľko vzdelanostná úroveň a problém pri uplatnení na trhu práce sú veľmi 

nízke. V okrese Ružomberok, ale aj blízkom okolí je pomerne  vysoká miera 

nezamestnanosti. Sociálne vylúčení občania  zažívajú kombináciu nevyhovujúceho 

bývania, obmedzeného prístupu k sociálnym, finančným a iným službám,  izoláciu, 

spojenú s nízkou úrovňou vzdelania, vysokým počtom ľudí, ktorí nemajú dokončené 

základné vzdelanie. Všetky tieto faktory vedú k chudobe, ktorá sa dedí z generácie na 

generáciu. Vzhľadom na potrebu zmierňovať dôsledky prejavu ich životnej situácie je 

potrebné, aby sa s touto komunitou pracovalo formou terénnej sociálnej práce (TSP), 

nakoľko terénni sociálni pracovníci sú akceptovateľní touto cieľovou skupinou a 

napomáhajú pri jej integrácii do spoločnosti. 

 

V roku 2013 sa Mesto Ružomberok uchádzalo o nenávratný finančný príspevok 

z Fondu sociálneho rozvoja na projekt Terénna sociálna práca v meste Ružomberok – 

nástroj pomoci sociálnej exklúzie. Tento projekt bol FSR podporený a od júna 2014 

realizovalo mesto terénnu sociálnu prácu prostredníctvom dvoch terénnych sociálnych 

pracovníkov a dvoch asistentov. Celý projekt terénnej sociálnej práce je realizovaný 

v období rokov 2014 – 2015 (www.ruzomberok.eu). 

 

 Keďže projekt bol veľmi úspešný, vedenie mesta sa rozhodlo pokračovať 

v terénnej práci, tak že od 1.2 2016 zamestnalo do pracovného pomeru dvoch TSP. 

Neskôr Mesto Ružomberok využilo možnosť prihlásiť sa do Národného projektu TSP, 

( na obdobie 1. apríl 2016 – 30. jún 2019) pričom činnosti dvoch terénnych sociálnych 

pracovníkov je financovaná zo zdrojov EÚ.   

http://www.ruzomberok.sk/
http://www.ruzomberok.eu/
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Terénna sociálna práca si kladie za cieľ preventívne pôsobiť na rizikové faktory 

a ohrozené skupiny obyvateľov, a tým predchádzať vzniku akútnych krízových 

situácií.  TSP napomáha riešiť bezprostredný dohľad nad výchovou maloletých detí, 

minimalizovať užívanie návykových látok v rodinách, u mladistvých, znižovať 

záškoláctvo a napomáhať finančnej gramotnosti rodinám s nízkymi príjmami. Zároveň 

sa využívajú nástroje a metódy určené pre komunitné plánovanie sociálnych a 

súvisiacich služieb, v súlade s legislatívne nariadenou prognostikou a sieťovaním v 

oblasti výkonu sociálnej politiky samosprávy: tvorba koncepčných  materiálov 

komunitnými lídrami - poskytovateľmi TSP (inštitúciami) a priamymi prijímateľmi 

(marginalizovanými či inak vylúčenými klientmi terénnej sociálnej práce) a dopĺňať 

ich o externé služby prizvaných odborníkov zo širšieho odborného prostredia. 

 

Cieľom TSP v meste Ružomberok je poskytnúť odbornú pomoc  obyvateľom, 

ktorí sa ocitli v nepriaznivej sociálnej situácii a nie sú schopní sami ani s pomocou 

rodiny a blízkych osôb nájsť primerané riešenie svojho sociálneho problému. 

Špecifickým cieľom TSP v meste je hľadať riešenie nepriaznivej sociálnej/životnej 

situácie tej skupiny obyvateľov, ktorí sa pre dlhodobo neriešené sociálne problémy 

stali členmi vylúčenej komunity, dôsledkom čoho je nepriaznivá sociálna situácia 

spojená s diskrimináciou v spoločnosti v prístupe k zamestnaniu a verejným službám 

na lokálnej i národnej úrovni. 

Prostredníctvom výkonu terénnej sociálnej práce sa predpokladá: 

 zníženie sociálnej deprivácie  v prirodzenom prostredí a prevencia sociálneho 

vylúčenia, 

 zlepšenie nepriaznivej sociálnej situácie jednotlivcov, rodín a komunity formou 

zvýšenej aktivity a preberania zodpovednosti za riešenie svojej situácie, 

 zlepšenie sociálnych návykov a integrácia občanov Mesta Ružomberok so 

zreteľom na ich špecifické potreby a podmienky formou osobitnej pomoci. 

 predchádzanie vzniku krízových situácií v rodine, predchádzanie prehlbovaniu 

a opakovaniu porúch psychického, fyzického a sociálneho vývinu detí a 

plnoletých fyzických osôb a zamedzenie nárastu sociálno-patologických javov 

 obmedzenie a odstraňovanie negatívnych vplyvov, ktoré ohrozujú psychický, 

fyzický alebo sociálny vývin dieťaťa a plnoletej fyzickej osoby.   

 

Pracovná skupina 2 - Dospelí, Seniori a  Občania so zdravotným znevýhodnením 

 Pracovná skupina pre  seniorov a občanov so zdravotným znevýhodnením je 

zameraná na cieľové skupiny osôb vo vyššom veku, jednotlivcov so zdravotným 

postihnutím, s ťažkým zdravotným postihnutím, ako aj s kombinovaným postihnutím, 

ďalej osôb s civilizačnými chorobami a  dlhodobým duševným ochorením.  

http://www.ruzomberok.sk/
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Veľkosť cieľovej skupiny: Mesto Ružomberok má približne ¼ obyvateľov vo 

veku od 60 rokov. Štatisticky sa počet týchto obyvateľov pohybuje okolo 1 625 vo 

veku od 60 – 64 rokov a od 65 rokov je to viac ako 3 178 obyvateľov. Ďalším 

z ukazovateľov veku populácie je index starnutia, ktorý vyjadruje počet osôb 

v poproduktívnom veku (muži vo veku 60 a viac, ženy vo veku 55 a viac, podľa 

metodiky EÚ všetky osoby nad 65 rokov) pripadajúcich na 100 osôb 

v predproduktívnom veku. Index starnutia v okrese Ružomberok podľa údajov 

štatistického úradu dosiahol 96% 

 

Na území mesta pracujú veľmi aktívne kluby – ako je Denné centrum,  Klub 

dôchodcov Jednota, Kresťanský katolícky klub dôchodcov.  Združujú okolo 1500 

obyvateľov v dôchodkovom veku. Prognóza vývoja počtu obyvateľov do roku 2025 je  

4588 obyvateľov nad  65+. 

 Občania so zdravotným postihnutím na základe informácií z ÚPSVaR-u tvoria 

od 4 143 – 4 300 z celkového počtu obyvateľov v okrese Ružomberok.  

Týmto občanom ich znevýhodnenie prináša rôzne fyzické a psychické ťažkosti, 

problémy v oblasti mobility, orientácie, komunikácie a sebaobsluhy,  ale hlavne 

nepriaznivé sociálne dôsledky, ako je odkázanosť na najbližších rodinných 

príslušníkov, izolácia od priateľov a známych, zníženie výkonnosti a strata 

zamestnania. Očakávaným cieľom činnosti pracovnej skupiny v rámci komunitného 

plánovania sociálnych služieb je ich celková inklúzia do spoločnosti zo zreteľom na 

ich nezávislosť, plnenie rolí, realizáciu voľnočasových, pracovných a vzdelávacích 

aktivít. 

 

Pracovná skupina 3 -  Občania ohrození závislosťami 

Pracovná skupina 3 sa stretáva s občanmi, ktorých aktuálna  situácia prináša so 

sebou zvýšenú záťaž. Neraz sme svedkami situácií, kedy niektorí ľudia majú so 

zvládaním takýchto záťažových momentov značné problémy, nakoľko sa nedokážu 

vyrovnávať s každodennými výzvami pôsobiacimi na ich osobnosť. Podľa Pavelovej 

a kol. (2013) tieto situácie majú podiel na vzniku psychického napätia, strachu, 

nervozity, nespavosti, smútku, plačlivosti, beznádeje a pocitov, že sa to už nedá 

vydržať. V dôsledku tejto skutočnosti je v mnohých prípadoch zdanlivým riešením 

situácie užívanie liekov, pohárik alkoholu alebo ďalšie návykové látky.  V dôsledku 

negatívnych zdravotných, sociálnych, ekonomických a bezpečnostných dôsledkov, 

ktoré s požívaním návykových látok súvisia, je ohrozený zdravý vývoj celej 

spoločnosti, verejné zdravie i všeobecný poriadok v obciach a mestách.  

 

V dôsledku tejto skutočnosti vidíme opodstatnenosť komunitnej práce 

s osobami ohrozenými závislosťami. Profil činnosti pracovnej skupiny pre potreby 

mesta Ružomberok reaguje na aktuálne trendy charakteristické rozličnými 

http://www.ruzomberok.sk/
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závislosťami na území nášho mesta. Pracovná skupina hľadá riešenia pre uplatňovanie 

preventívnych opatrení v praxi a spôsob sieťovania odborníkov pracujúcich 

s experimentujúcimi a závislými, tiež ich rodinnými príslušníkmi. Víziou pracovnej 

skupiny je depistáž a sociálna práca zameraná na závislosti v rodine, fungujúca 

prevencia na MŠ a na prvom stupni ZŠ s dôrazom na posilňovanie sociálnych 

zručností a adaptability ohrozených skupín a spolupráca so zainteresovanými 

subjektmi v danej problematike (polícia, zdravotnícke zariadenia, školstvo, 

kompetentné úrady,...). 

 

Zdroje  financovania 2. Komunitného plánu sociálnych a súvisiacich služieb 

Mesta Ružomberok na obdobie rokov 2015 - 2017 

 

Podľa priorít boli ciele a opatrenia 2. KPSS Mesta Ružomberok naviazané na 

viaczdrojové financovanie.  

Priorita č. 1:  

a) Rozšírenie služieb  krízovej intervencie. 

b) Zvýšenie zamestnanosti občanov so zdravotným postihnutím a jej systematická 

podpora 

c) Realizácia prevencie drogových závislostí v systéme školského a voľnočasového 

vzdelávania detí a mládeže na území Mesta Ružomberok 

 

Priorita č. 2:  

a) Rozšírenie sociálnych a poradenských služieb biologickým rodinám detí 

v ústavnej starostlivosti  na území mesta Ružomberok 

b)  Bezbariérovosť - dlhodobá koncepcia skvalitňovania života zdravotne 

znevýhodnených osôb v meste Ružomberok 

c)  Transformácia existujúcich sociálnych a súvisiacich služieb pre dospelých, 

seniorov a občanov so zdravotným znevýhodnením 

 

Priorita č. 3:  

a) Podporovať zriadenie zariadenia núdzového bývania pre matky s deťmi, podľa 

§ 34 a § 29 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 

b) Sieťovanie a rozvoj služieb sekundárnej prevencie 

 

Priorita č. 4:  

a) Podporiť rozšírenie logopedickej starostlivosti v rámci mesta Ružomberok 

 

http://www.ruzomberok.sk/
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Priorita č. 5: 

a) Transformácia existujúcich sociálnych a súvisiacich služieb pre dospelých, 

seniorov a občanov so zdravotným znevýhodnením 

b)  Zriadenie komplexu sociálne zdravotných a sociálne právnych služieb v zmysle 

zákonov č. 448/2008, č. 305/2005, č. 578/2004 Z.z. 

 

Priorita č. 6:  

a) Tvorba mapy sociálnych a súvisiacich služieb na území okresu Ružomberok 

s výhľadom do roku 2019 

 

Ciele a opatrenia KPSS podľa pracovných skupín 
 

 

Tabuľka 1 Ciele a opatrenia KPSS Mesta Ružomberok podľa priorít 
DETI, MLÁDEŽ A RODINA 

Cieľ 1.1 
Podporovať zriadenie zariadenia núdzového 

bývania pre matky s deťmi 

Opatrenie 1.1.1 Vyvolať odbornú diskusiu o potrebe zriadiť 
zariadenie pre osamelé matky: MsÚ, ÚPSVaR, VÚC 
ZA, LIKAVA - CSS, Detské centrum 

                                    
Vyhodnotenie 

V rámci diskusie boli rozdielne názory na 
potrebu zriadenia tejto sociálnej služby. Aj 
rozdielne štatistické údaje smerujú 
k otázke  potrebnosti, keďže VUC zriadil túto 
sociálnu službu v LM a DK, pričom  naši klienti 
môžu byť tam umiestňovaní. Na stretnutiach 
komisie pre sociálne veci a zdravotníctva pri 
MsZ v Rbk je potreba vzniku tejto služby stále 
aktuálna.  

Zodpovedný za splnenie cieľa Úsmev ako DAR, VUC Žilina, MsÚ - Oddelenie 
sociálnych služieb a zdravotníctva 

 
 

Cieľ 1.2 
Podporiť rozšírenie logopedickej starostlivosti 

v rámci mesta Ružomberok 

Opatrenie 1.2.1 Štatistická analýza  počtu klientov, ktorí sú 
v logopedickej starostlivosti v rámci mesta 
Ružomberok 

vyhodnotenie Táto úloha bola splnená v rámci poradenského 
centra pod Pedagogickou fakultou KU 

v Ružomberku. 

Opatrenie 1.2.2 Vytvoriť nové pracovné miesto/miest (2) na 

http://www.ruzomberok.sk/
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pozíciu: logopéd 

Vyhodnotenie Splnené - miesto vytvorené v rámci 
Súkromného centra špeciálno-pedagogického 
poradenstva Nosko Health Prevention, s.r.o. 

Zodpovedný za splnenie cieľa MsÚ - Oddelenie školstva, OÚ Žilina 

 
 

Cieľ 1.3 

Rozšírenie sociálnych a poradenských služieb 
biologickým rodinám detí v ústavnej 

starostlivosti  na území mesta Ružomberok 

Opatrenie 1.3.1 Vypracovať štatistickú analýzu  o počte detí, ktoré 
majú nariadenú ústavnú starostlivosť, predbežné 
alebo výchovné opatrenie a majú trvalý pobyt 

                                  Vyhodnotenie Splnené - Štatistická analýza o počte deti 
v nariadenej ústavnej starostlivosti je 

vypracovaná a priebežne sa aktualizuje. 

Opatrenie 1.3.2 Posilnenie terénnej sociálnej práce pre prácu 
s biologickými rodinami odobratých detí 

Vyhodnotenie Splnené -  TSP posilnená nielen zo strany mesta  
dvomi TSP,  ale aj zo strany ÚPSVR 

v Ružomberku, formou terénnych pracovníkov 
a rodinných asistentov 

Zodpovedný za splnenie cieľa MsÚ – RK PREROD, Detské centrum 

 
 

Cieľ 1.4 Príprava a podpora osamostatňovania mladých 
dospelých 

Opatrenie 1.4.1 Podporovať vznik Domova na pol ceste 

Vyhodnotenie Nesplnená - bola realizovaná obhliadka 
vhodného objektu pre zriadenie Domova na pol 
ceste, jednalo sa o rodinný dom. Momentálne je 

opatrenie  v štádium ďalšieho riešenia. 

Zodpovedný za splnenie cieľa Úsmev ako DAR,  Mesto RK - 1. Zástupca primátora 
mesta 

 
 
 

Opatrenie 1.5.1 Podpora a rozvoj terénnej sociálnej práce – sanácia 
rodiny, obnova narušenej funkcie rodiny 

Vyhodnotenie Splnené - Mesto splnenie tohto cieľa 
zabezpečilo výkonom TSP. Zapojením sa do NP 

TSP je činnosť dvoch terénnych pracovníkov 
financovaná Implementačnou agentúrou MPSV 

http://www.ruzomberok.sk/
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a R. Systematickou terénnou prácou sa zlepšila 
nepriaznivá sociálna situácia jednotlivcov ako 

aj celých rodín. 

Zodpovedný za splnenie cieľa Prednosta MsÚ, Oddelenie sociálnych služieb 
a zdravotníctva 

 
 

Cieľ 1.6 Rozšírenie a realizácia služieb  komunitnej 
sociálnej práce 

Opatrenie 1.6.1 Podpora rozvoja a realizácie komunitnej sociálnej 
práce formou komunitných centier 

Vyhodnotenie Splnená, realizuje sa. V meste Ružomberok sa 
zriadilo Komunitné centrum „ Úsmev ako Dar“ 

od 10/2015 a naďalej pretrváva. Financované je 
v rámci národných projektov  Implementačnou 

Agentúrou MPSV a R. 
Komunitné centrum pri  Bratskej jednote 

baptistov funguje aj po ukončení projektu  na 
dobrovoľnej báze a je financované z dotácií a 

vlastných zdrojov 

Zodpovedný za splnenie cieľa Komunitné centrum BJB Ružomberok 
Komunitné centrum Úsmev ako dar 

 
 

Dospelí, Seniori a  Občania so zdravotným znevýhodnením 

Cieľ 2.1 
Bezbariérovosť - dlhodobá koncepcia 

skvalitňovania života zdravotne 
znevýhodnených osôb v meste Ružomberok 

Opatrenie 2.1.1 Vypracovať a uplatňovať pravidlá pre vytvorenie 
podmienok, ktoré sa viažu na odstraňovanie 
sociálnych, architektonických, komunikačných 
a vzdelávacích bariér. 

Vyhodnotenie Dodržiavanie stavebného zákona  a jeho prísna 
kontrola  

Opatrenie 2.1.2 Vypracovať bezbariérové mapy mesta podľa 
jednotlivých cieľových skupín. 

Vyhodnotenie Splnené – Mesto Ružomberok vytlačilo 
propagačno-informačné materiály pre občanov 

mesta zamerané na poskytované sociálne 
služby – Opatrovateľskú službu, Terénnu 

sociálnu prácu, Nízkoprahovú sociálnu službu 
pre deti a rodinu 

Opatrenie 2.1.3 Inštalovať a  sfunkčniť zariadenia zvukovej 
a svetelnej signalizácie v oblasti mestskej 
hromadnej dopravy a na kľúčových budovách 
v meste. 

http://www.ruzomberok.sk/
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Vyhodnotenie Nesplnené z dôvodu vysokých finančných 
nárokov 

Zodpovedný za splnenie cieľa MsÚ odd. stavebnej správy, úrad hl. architekta, odd. 
reg. rozvoja a kultúry 

 

Cieľ 2.2 
Zvýšenie zamestnanosti občanov so zdravotným 

postihnutím a jej systematická podpora 

Opatrenie 2.2.1 Podporovať udržanie Strediska pracovnej terapie a 
zamestnávania osôb ŤZP, kde sa budú vykonávať 
odborné činnosti podľa § 21 a § 23 Zákona NR SR č. 
448/2008 o sociálnych službách zameraného 
na zamestnávanie osôb so zdravotným 
postihnutím.. 

Vyhodnotenie Splnené - podpora formou dotácii mesta pre 
STOPKA, n.o. 

V roku 2015  nepožiadali o dotáciu 
V roku 2016 ..................  2 600,- € 
V roku 2017 ..................  2 450,- € 

Zodpovedný za splnenie cieľa MsÚ – odd. sociálnych služieb a zdravotníctva, 
Komisia pre SS a Z 

 
 

Cieľ 2.3 
Zriadenie komplexu sociálne zdravotných 

a sociálne právnych služieb v zmysle zákonov č. 
448/2008, č. 305/2005, č. 578/2004 Z.z. 

Opatrenie 2.3.1 Zabezpečiť záväznú politickú podporu samosprávy 
k zriadeniu komplexu sociálne zdravotných 
a sociálne právnych služieb Mesta Ružomberok. 

Vyhodnotenie Pripravuje sa výber  vhodného miesta – objektu 
Sú spracované požiadavky občianskych 

združení, neziskových organizácií na 
materiálno- technické  vybavenie objektu. 

Opatrenie 2.3.2 Vypracovať projektovú dokumentáciu komplexu 
sociálne zdravotných a sociálne právnych služieb. 

Vyhodnotenie Spracovanie štúdie  realizovateľnosti je 
v rozpočte  mesta na rok 2018 

Opatrenie 2.3.3 Rekonštrukcia, rozšírenie priestorov  Denného 
centra pre dôchodcov 

Vyhodnotenie V roku 2016 bol spracovaný projekt 
rekonštrukcie podkrovia a priestorov objektu .  

(problémom je  nevysporiadaný pozemok 
v susedstve objektu) 

Zodpovedný za splnenie cieľa MsÚ – 1. zást. Primátora mesta, Komisia pre 
sociálne veci a zdravotníctvo pri MsZ 

 
 

http://www.ruzomberok.sk/
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Cieľ 2.4 
Rozšírenie  existujúcich sociálnych a súvisiacich 

služieb pre dospelých, seniorov a občanov so 
zdravotným znevýhodnením 

Opatrenie 2.4.1 Rozšíriť terénne sociálne služby poskytovateľov na 
území mesta Ružomberok 

Vyhodnotenie Terénnu SS – opatrovateľskú službu  sme zvýšili 
o  22,5 pracovných miest pre opatrovateľky 
pričom sme využili možnosť zapojenia sa do 

Národného projektu  Podpora opatrovateľskej 
služby  

Opatrenie 2.4.2 Zvyšovať odborné a kvalifikačné 
predpoklady opatrovateliek Mesta Ružomberok 

Vyhodnotenie Zamestnanci – opatrovateľky majú možnosť si 
zvyšovať svoju kvalifikáciu rôznymi kurzami. 

V apríli absolvovali odborný seminár zameraný 
na polohovanie ležiaceho klienta, komunikáciu 

s klientom, ktorý trpí  Alzheimerovou 
chorobou, jednoduché fyzioterapeutické  cviky 

s klientom a pod,., 

Opatrenie 2.4.3 Podporovať a rozvíjať činnosť sociálnej výdajne 
Potravinovej banky 

Vyhodnotenie Splnené – zmluva Potravinovej banky 
Slovensko  s OC Tesco, zvýšila rozličnosť tovaru 

v každodennej dodávke 

Opatrenie 2.4.4 Zvýšiť kvalitu práce v útulku – zriadiť 1 pracovné 
miesto sociálneho pracovníka. 

Vyhodnotenie Splnené – od 1.8. 2017 bol prijatý  jeden 
sociálny pracovník 

Opatrenie 2.4.5 Rozšírenie podporných služieb 

Vyhodnotenie Podľa štatistických dát: 
- prepravná služba nie je rentabilná 

- požičiavanie pomôcok realizuje Charita 

- rozvoz stravy sa zabezpečuje priemerne 

85 občanom    

Opatrenie 2.4.6 Podporovať voľnočasové aktivity osôb so 
zdravotným  postihnutím 

Vyhodnotenie Splnené – formou dotácií z rozpočtu  mesta boli   
podporené projekty organizácii a združení, 

ktoré zabezpečujú voľnočasové aktivity 
občanov s ťažkým zdravotným postihnutím: 

V roku 2015 .................... 3  996,- € 
V roku 2016  ................... 6 155,- € 
V roku 2016  ................... 6 526,- € 

Zodpovedný za splnenie cieľa MsÚ - odd. SSZ, a odd. reg. Rozvoja. Komisia pre 

http://www.ruzomberok.sk/
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sociálne služby a zdravotníctvo.      PF KU. CSS 
LIKAVA, TROJLÍSTOK 

 
 

Cieľ 2.5 
Tvorba mapy sociálnych a súvisiacich služieb na 
území okresu Ružomberok s výhľadom do roku 

2019 

Opatrenie 2.5.1 Spracovať zoznam poskytovateľov sociálnych 
a súvisiacich služieb pre zvýšenie informovanosti 
občanov o  poskytovaných službách na území 
mesta a okresu Ružomberok 

Vyhodnotenie  Splnené  - Zoznam je spracovaný 

Zodpovedný za splnenie cieľa MsÚ – odd. SS a Z, Komisia pre soc. služby 
a zdravotníctvo 

 
 

OBČANIA OHROZENÍ ZÁVISLOSŤAMI 

Cieľ 3.1 

Realizácia prevencie drogových závislostí 
v systéme školského a voľnočasového 

vzdelávania detí a mládeže na území Mesta 
Ružomberok 

Opatrenie 3.1.1 
Tvorba, implementácia a prepojenie existujúcich 
vzdelávacích programov prevencie závislostí pre 
predškolákov na úrovni MŠ a ZŠ. 

Vyhodnotenie  

Splnené – realizované Súkromnym pedagogicko 
psychologickým centrom Nosko Health 

Prevention, projekt Filipko pre MŠ. 
 

Opatrenie 3.1.2 
Tvorba a realizácia vzdelávacích programov pre 
pedagógov na MŠ a ZŠ pre dysfunkčné rodiny. 

Vyhodnotenie  

Splnené – každé dva mesiace sa realizuje 
vzdelávanie koordinátorov prevencie 

a výchovných poradcov v spolupráci s NDCPDR 
a CPPP a P 

Na PF KU v rámci celoživotného vzdelávania 
prebieha vzdelávanie zamerané na prevenciu 

Opatrenie 3.1.3 Realizovať letné protidrogové aktivity 

Vyhodnotenie 

Splnené – každoročne sa realizujú letné 
výchovno-rekreačné pobyty pre klientov 

NDCPDR so zameraním na sociálne učenie, 
rozvoj sociálnych zručnosti a zdravý životný 

štýl 

Zodpovedný za splnenie cieľa Mesto Ružomberok- odd. školstva, RK PREROD,   

Cieľ 3.2 Sieťovanie a rozvoj služieb sekundárnej 
prevencie 

http://www.ruzomberok.sk/
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Opatrenie 3.2.1 Podporovať Ružomberský abstinenčný klub 

Vyhodnotenie  

Splnená – podpora RAK formou dotácii 
V roku 2015 ................... 525,- € 
V roku 2016  ................... 400,- € 
V roku  2017 ..................  800,- € 

Opatrenie 3.2.2 
Vytvoriť otvorenú svojpomocnú skupinu občanov 
ohrozených závislosťou alkoholom mimo pôdy 
ÚVN SNP Ružomberok 

Vyhodnotenie 

Mimo pôdy ÚVN SNP vznikol Spolok 
abstinujúcich Iskierka Ružomberok. 

Členovia  sa schádzajú každú sobotu  v KD 
Hrboltová. 

Opatrenie 3.2.3 
Iniciovať vytvorenie Protialkoholickej záchytnej 
izby 

Vyhodnotenie 
Nenaplnený – nie je súlad medzi rezortom 

zdravotníctva a rezortom vnútra 

Opatrenie 3.2.4 
Podporovať sekundárnu a terciárnu prevenciu detí 
a mládeže a mladých dospelých 

Vyhodnotenie 
Realizuje sa formou individuálnej ambulantnej 

starostlivosti v NDPCDR 

Opatrenie 3.2.5 
Zvýšiť informovanosť o svojpomocných skupinách 
a podporiť spoluprácu všetkých skupín pracujúcich 
so závislosťami.  

Vyhodnotenie 
Informovanosť formou letáku a jeho následná  

distribúcia medzi verejnosť 

Zodpovedný za splnenie cieľa Mesto Ružomberok, RK PREROD, CPPPaP,  OZ RAK, 
Mestská polícia. 

 
Tabuľka :  Financovanie priorít KPSS Mesta Ružomberok, v rokoch 2015-2017 

Priority požadované financované 

Priorita č. 1:  
a) Rozšírenie služieb  krízovej 

intervencie                                                   
  

b) Zvýšenie zamestnanosti občanov so 
zdravotným postihnutím a jej 
systematická podpora 
 

c) Realizácia prevencie drogových 
závislostí v systéme školského 
a voľnočasového vzdelávania detí 
a mládeže na území Mesta 
Ružomberok 

 
22 000 € 

 
 
 

2 000 € 
 
 

0 € 
 

 
 

36 060 € 
(z NP TSP) 

 
 

5 050 € 
 
 

0 € 

http://www.ruzomberok.sk/
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Priorita č. 2 
a) Rozšírenie sociálnych  poradenských 

služieb biologickým rodinám detí 
v ústavnej starostlivosti  na území 
mesta Ružomberok 

b) Bezbariérovosť - dlhodobá koncepcia 
skvalitňovania života zdravotne 
znevýhodnených osôb v meste 
Ružomberok 

 
c) Transformácia existujúcich sociálnych 

a súvisiacich služieb pre dospelých, 
seniorov a občanov so zdravotným 
znevýhodnením 

0 € 
 
 
 

1 000 € 
 
 
 

800 € 

 
 
 

0 €  
 
 
 

0 € 
 
 
 

16 677 € 
 

Priorita č. 3  
a) Podporovať zriadenie zariadenia 

núdzového bývania pre matky 
s deťmi, podľa § 34 a § 29 zákona č. 
448/2008 Z.z. o sociálnych službách 
 

b) Sieťovanie a rozvoj služieb 
sekundárnej prevencie 

 
0 € 

 
 

12 000 € 

 
 
 

0 € 
 
 

1 750 (RAK) 

Priorita č. 4:  
a) Podporiť rozšírenie logopedickej 

starostlivosti v rámci mesta 
Ružomberok 

 
0 € 

 
   
   0 € 

Priorita č. 5: 
a) Transformácia existujúcich sociálnych 

a súvisiacich služieb pre dospelých, 
seniorov a občanov so zdravotným 
znevýhodnením 
 

b)  Zriadenie komplexu sociálne 
zdravotných a sociálne právnych 
služieb v zmysle zákonov č. 448/2008, 
č. 305/2005, č. 578/2004 Z. z. 

1 000 € 
 

1 000 € 

 
 
 

307 935 € 
(z NP POS) 

 
0 € 

Priorita č. 6:  

a) Tvorba mapy sociálnych a súvisiacich 
služieb na území okresu Ružomberok 
s výhľadom do roku 2019 

2 000€ 

 
 

500 € 
Informačno propagačné 
materiály pre občanov 

 

 

http://www.ruzomberok.sk/

